
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ

(ΕΜΠΟΡΙΚΟ, ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ, ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ)
ΑΓΙΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 55 – ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ 46100 • Τηλ.: 26650 29480-8

ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Επιµελητήριο Θεσπρωτίας, στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης µε τίτλο «Θησαυροί στη Θάλασσα της Θε-
σπρωτίας: Η Υδατοκαλλιέργεια στην Τοπική Γαστρονοµία, την Πολιτιστική Κληρονοµιά και το Περιβάλλον» 
(Κωδ. ΟΠΣ 6018742), η οποία εντάσσεται στο Πρόγραµµα «Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια και Θάλασσα (ΠΑΛΥΘ) 
2021–2027», πραγµατοποίησε την Τετάρτη 29 Απριλίου 2026, στην αίθουσα εκδηλώσεων του ξενοδοχείου 
ANGELIKA PALLAS στην Ηγουµενίτσα, το σεµινάριο µε θέµα: «Τοπική Υδατοκαλλιέργεια & Γαστρονοµία: Νέες 
Προοπτικές για την Εστίαση».

Το σεµινάριο απευθυνόταν σε επαγγελµατίες της εστίασης και επικεντρώθηκε στην αξιοποίηση της τοπικής 
υδατοκαλλιέργειας ως βασικού στοιχείου της γαστρονοµικής ταυτότητας της Θεσπρωτίας, καθώς και στις δυνα-
τότητες σύνδεσής της µε τον τουρισµό και την τοπική επιχειρηµατικότητα. Στόχος του σεµιναρίου ήταν η ενίσχυ-
ση των γνώσεων και δεξιοτήτων των συµµετεχόντων γύρω από τον σχεδιασµό και την προώθηση σύγχρονων 
γαστρονοµικών εµπειριών, οι οποίες µπορούν να συµβάλουν στην αναβάθµιση της εµπειρίας των επισκεπτών 
και στην ενίσχυση της επισκεψιµότητας της περιοχής. Παράλληλα, δόθηκε έµφαση στη σύνδεση της τοπικής 
γαστρονοµίας µε την υδατοκαλλιέργεια, µε στόχο την ανάδειξη της προστιθέµενης αξίας των τοπικών προϊόντων 
και την ενίσχυση της τοπικής οικονοµίας.

Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο Πρόεδρος του Επιµελητηρίου Θεσπρωτίας κ. Αντώνης Νικολάου, η Αντιπεριφερειάρ-
χης Ηπείρου κα Αναστασία Σίµου-Τάσιου, αρµόδια για θέµατα Προώθησης και Προβολής Τοπικών Προϊόντων, 
ο Πρόεδρος του Συλλόγου Υδατοκαλλιεργητών Θεσπρωτίας και Γενικός Γραµµατέας της ΕΛΟΠΥ κ. Ιωάννης 
Χεκίµογλου, ο Αντιδήµαρχος ∆ήµου Ηγουµενίτσας κ. Ηλίας Παππάς και ο Αντιδήµαρχος ∆ήµου Φιλιατών κ. 
Σπύρος Φερεντίνος.

Στη συνέχεια, ο ∆ιοικητικός Προϊστάµενος του Επιµελητηρίου Θεσπρωτίας και Υπεύθυνος του Έργου κ. Πέτρος 
Ζουµπούλης ανέπτυξε τους στόχους και τις βασικές δράσεις της Πράξης, αναδεικνύοντας τη σηµασία της υδα-
τοκαλλιέργειας για την τοπική ανάπτυξη και την ενίσχυση της γαστρονοµικής ταυτότητας της περιοχής.
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Ο ∆ρ. Ευάγγελος Κωνσταντινίδης, Ιχθυολόγος MSc, PhD της ∆ιεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης της Π.Ε. Θε-
σπρωτίας, πραγµατοποίησε εισήγηση σχετικά µε την υφιστάµενη κατάσταση και τις προοπτικές του κλάδου της 
θαλάσσιας ιχθυοκαλλιέργειας στη Θεσπρωτία, ενώ η κα Μαρία Κολιού, Υποψήφια ∆ιδάκτωρ του Πανεπιστηµίου 
Ιωαννίνων, αναφέρθηκε συνοπτικά στη δράση «Ηπειρωτική Γαστρονοµία» και τη συµβολή της στην ανάδειξη 
των τοπικών προϊόντων.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η οµιλία της Executive Chef κας Ντίνας Νικολάου, η οποία ανέδειξε τον ρόλο του 
τοπικού ψαριού ως σηµείου αναφοράς για τη σύγχρονη εστίαση και τη γαστρονοµική ταυτότητα της Θεσπρωτίας, 
προτείνοντας τρόπους δηµιουργικής αξιοποίησής του από τις επιχειρήσεις του κλάδου.

Ακολούθησε η εισήγηση του οινοποιού κ. Γεώργιου Ζέρβα µε θέµα τον τουρισµό εµπειρίας και τις δυνατότητες 
ανάπτυξης συνεργειών µεταξύ γαστρονοµίας, τοπικών προϊόντων και τουρισµού, ενώ η κα Ισµήνη Μπογδάνου, 
∆ιευθύντρια Επικοινωνίας και ∆ηµοσίων Σχέσεων της ΕΛΟΠΥ, παρουσίασε σύγχρονες τεχνικές προώθησης 
τοπικών προϊόντων και τη σηµασία της υδατοκαλλιέργειας για τη διατροφή και την τοπική οικονοµία.

Το σεµινάριο ολοκληρώθηκε µε ανοιχτή συζήτηση µεταξύ εισηγητών και συµµετεχόντων, κατά την οποία ανα-
πτύχθηκε γόνιµος διάλογος σχετικά µε τις προοπτικές αξιοποίησης της τοπικής υδατοκαλλιέργειας στην εστίαση 
και τον τουρισµό της περιοχής. Στο τέλος της εκδήλωσης προσφέρθηκε µπουφές µε εδέσµατα που παρασκευ-
άσθηκαν µε βασικό συστατικό τα ψάρια ιχθυοκαλλιέργειας της Θεσπρωτίας και τοπικά προϊόντα.


